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1. DESCRIZIONE E DESTINAZIONE D'USO

| vasi d’espansione pressurizzati a membrana fissa e le autoclavi a membrana intercambiabile sono costruiti da Zilmet S.p.A. nel rispetto dei requisiti essenziali- di sicurezza della Direttiva 97/23/CE sulle apparecchiature in

pressmne Le seguenti istruzioni d'uso sono realizzate in conformita e con lo scopo di cui all'articolo 3.4 dell'afiegato | della Direttiva 97/23/CE (“foglio destinato all'utilizzatore contenente tutte le informazioni utili ai fini della

sicurezza.....") ed accompagnano i prodotti durante I'mmissione nel mercato. | vasi d'espansione cui queste istruzioni fanno riferimento sono progettati e costruiti per i seguenti scopi (siveda la tabella seguente)

- | vasi a membrana fissa identificati dai disegni 521, 522, 531, 537, 537XL, 539XL, 541, P638 e P639 consentono 'espansione dellacqua non potabile ed il controllo della pressione negli impianti di riscaldamento chiusi e
nei sistemi di refrigerazione; questi vasi non possono essere utilizzati per la.produzione di acqua sanitaria /potabile.

“« 1 vasi a membrana intercambiabile identificati dai disegni 564 e 56411 consentono l'espansione e Yaccumulo deli acqua e il controllo della pressione nei sistemi per la produzione di acqua sanitaria: sono inoltre utilizzabili
negli impianti di riscaldamento chiusi.

» | vasi a membrana fissa identificati dai disegni 20013,200 T, 500 HS/T, 531, P 636/637 consentono I'espansione dell'acqua non potabile ed il controllo della pressione nei sistemi di riscaldamento chiusi, nei sistemi di
refngeraz:one e negli impianti solari; questi vasi non possono essere utilizzati per la produzione di acqua sanitaria/potabile.

« | vasi a membrana fissa identificati dai disegni 500 HPD, 20016, 20018 consentono 'espansione e Paceumulo dellacqua ed il controllo della pressione nei sistemi per la produzione dell'acqua sanitaria, oppure (ad
eccezione del 500 HPD) il contenimento e ii solievamento delfacqua potabile negli impianti dotatj di pompe; sono inoitre utilizzabiii nei sistemi di riscaldamento chiust.

- | vasi a membrana intercambiabile identificati dai disegni 20012, 20014, 20015, 20020 consentono il contenimento e il sollevamento dell'acqua potabile negli impianti dotati di pompe; sono inoltre utilizzabili nei
sistemi di riscaldamento chiusi.

« | vasi a membrana intercambiabile |dentlfcatl dal disegno 21000 consentono il contenimento ed il sollevamento dell'acqua potabile / sanitaria negli |mp|ant| dotati di pompe; sono inoltre ulilizzabili negli impianti di
riscaldamento chiusi.

Tutti i vasi incorporano una membrana sintetica elastica che separa l'acqua dalla-riserva d'aria contenuta allintéro del vaso. Nei modelli 20016 la superficie interna in contatto con I'acqua ha urio speciale rivestimento di
vernice epossidica idonea per ['utilizzo con acqua potablle Anche le membrane dei vasi 500 HPD, 20012, 20014, 20015, 20016, 20018, 20020 e 21000 sono idonee per I'utilizzo con acqua potabile.

2. CARATTERISTICHE TECNICHE

Le caratteristiche tecniche del vaso d'espansione sono riportate nella targhetta identificativa applicata su ogni singolo prodotto, tra le quall le seguenti informazioni essenziali: identificazione del prodotto volume, pressione e
temperatura massima d'esercizio ( prego, si veda anche la seguente tabella), pressione di precarica (di fabbrica o impostata per I'utilizzatore), anno di fabbricazione, numero di serie.

La seguente tabella presenta le caratteristiche tecniche generali del vaso di espansione: in particolare i valori della massima temperatura di esercizio ¢ della massima pressione di esercizio illustrati nella seguente tabella
devono essere intesi come i parametri di funzionamento massimi per i vasi d'espansione.

CAPACITA' (itri) TEMPERATURA MAX. CAPACITA' (litri) TEMPERATURA MAX.
| PRESSIONE MAX. DESERCIZIO (bar) D'ESERCIZIO (°C) SlEZE MEDELRO PRESSIONE MAX. DESERCIZIO (bar) DESERCIZIO (°C) SFEZZ0
5217521 XL Tutti i modelli 3 bar 50°C H-R 500 HPD Tutti | modelli 10 bar 99°C sw
522 Tutti i modelli 3 bar %0°c H-R P636/ P637 Tutti i modelii 3 bar 90°C H-R
531 Tutti | modelii 3 bar %°C H-R P638 Tutti modelii 3 bar 9 °C H-R
5371537 XL Tutt  modelli 3 bar %°C H-R P639 Tutti | modelii-3 bar 9°C H-R
539 /539 XL Tutti i modelli 3 bar %0°c | Her 20016 . 10/ 16 bar secondo il modellg 99°C SW-P-H
541 Tutti i modelli 3 bar %°C H-R 20018 0,16 litri 15 bar | Da 0,5 a 18 liri 10 bar 99 °C SW-P-H
564 Tutt i modelli 8 bar 9 °C SW-H 20012 Tutti | modelli 6 bar 9°C SW-P-H
T
. ' . Da 8 a 500 lit 750 litri 1000 litr .
56411 Tutti | modelli 10 bar 9 °C SW-H 20014 Ao [ oo l W0 %9°C SW-P-H
564 F Tutti | modelli 10 bar 9°C SW-H 20015 “Tutt | modelli 10 bar 99°C . SW-P-H
468 | 12,18,24,35e50 | Da80a1000 . . : .
20013 g oy o 99°C H-R 20020 Tutti i modelli 16 bar 99°C SW-P-H
gei2 18625 35650 . 750, 1000, 1500, 2000 .
20 10 bar 8 bar 6 bar e & — 10716 bar LR SOk
B ¥ " 100 °C /110 °C Legenda utilizzo: H= riscaldamento, R= refrigerazione, S= solare, SW= acqua sanitaria/potabile,
. &y H?” jluttlmodelifiOlbar Membrana / Sistema S P= sollevamento acqua/pompe

N.B: per caratteristiche tecnlche agglomate fare riferimento all'etichetta app!lcata al vaso-

Qualunque utilizzo con pressioni e/o temperature continue, o anche istantanee, superiori ai limiti prescritti € INSICURO e pud causare una riduzione della vita del vaso, danni alla proprieta, ferite e ustioni graV| alle persone o
causarne la morte. Per prolungare la durata della vita della membrana, quando possibile installare il vaso in impianti in cui la temperatura massima sul vaso stesso sia non superiore ai 70 °C. A tale scopo si possono adottare
tutti gli accorgimenti (ad esempio installazione nella parte piu fredda dellimpianto, controllo termostatico ecc.) che assicurino di avere sul vaso una temperatura massima di 70 °C. Per quanto riguarda la temperatura minima,
i vasi possono lavorare fino ad una temperatura di -10 °C utilizzando opportuni anticongelanti come il glicole etilenico (in una percentuale fino al 50%). In tal caso, vista la tossicita dei fluidi utilizzati, non & consentito ['utilizzo
dei vasi stessi per I'accumulo e la produzione di acqua sanitaria/potabile. Inoliré devono essere adottati tutti i mezzi e le precauzioni opportune per evitare contaminazioni ambientali e possibili avvelenamenti, tenendo conto
della legislazione e delle normative vigenti. In accordo a regolamenti locali o a seguito di specifiche tecniche concordate tra I'acquirente e ZILMET, la massima pressione d'esercizio e la massima temperatura d'esercizio

possono essere inferiori (ma non eccedere) ai valori indicati nella tabella sopra: fare sempre riferimento a specifiche concordate, ai i @ norme tecniche locali.

Prima dell'istallazione & i ionare e "» e il modello corretto del vaso d' espanswne in accordo al progetto del'impianto, le specifiche, le istruzioni ed i requisiti operativi.

Solamente personale qualificato ed autorizzato pud eseguire il dimensionamento e la scelta del vaso secondo la legislazione e le normative vigenti. Solamente personale quallflcato ed autorizzato pud
installare, mettere in servizio e eseguire la manutenznone di questo dispositivo in accordo al progetto dell'impianto, lé specifiche, le istruzioni ed i requisiti operativi e do la ¢ {e normative-
wgentl in tema di termlche, ed elettriche; devono inoltre essere ripsettate la legislazione e le normative vigenti in tema di sSicurezza, salute pubblica e sui luoghi di lavoro, protezione

e T altra disg icabile. Queste istruzioni devono essere passate al personale incaricato dell'istallazione. Tutte le istruzioni devono essere lette accuratamente prima di
il vaso d Dopo l'i i queste istruzioni devono essere conservate per riferimento futuro.

3. AWERTENZE A.

« |l sistema nel quale si installa un vaso d espansmne deve avere un dispositivo di limitazione della pressmne (valvola di smurezza)

« L'etichetta & applicata sul vaso d'espansione e non deve in alcun caso essere rimossa o modificata nei contenuti.

» Se il vaso ZILMET & privo di etichetta o le caratteristiche tecniché sull'etichetta ZILMET non sono leggibili, non istallare if vaso di espansione: si prega di contattare direttamente ZILMET al numero di telefono +39 049
8840662 o allindirizzo di posta elettronica zilmet@iziimet.it.

+ Per prevenire.i fenomeni di corrosione dovuti alle correnti vaganti e galvaniche, I'mpianto deve essere adeguatamente messo a'terra in accordo alla legislazione e alla normativa vigente e, se necessario, si puo dotare il

vaso di giunti dielettrici dopo aver considerato attentamente le caratteristiche dell'installazione.

« Altre possibili cause per i fenomeni di corrosione devono essere considerate, ad esempio le caratteristiche stesse dell'acqua (inclusa la sua temperatura), presenza di ossigeno, sali disciolti, I'utilizzo negli stessi sistemi di

dispositivi in cui sono utilizzati materiali di diverso tipo (ad esempio acciaio al carbonio e acciaio inossidabile, acciaio al carbonio e rame). Tutti questi fattori devono essere considerati dal costruttore del sistema completo e

dal personale incaricato dellinstallazione e della manutenzione, tenendo in considerazione anche la legislazione e le normative vigenti.

« Non usare il vaso d'espansione con i segueriti fluidi: a) prodotti chimici, solventi, derivati dal petrolio, acidi, basi o qualsiasi altra sostanza che possa danneggiare il vaso, b )fluidi appartenenti al gruppo 1 secondo la direttiva

97/23/CE, owvero con fluidi classificati come esplosivi, estremamente inflammabili, inflammabili, estremamente tossici, tossici e comburenti secondo la direttiva 67/548/CEE.

« Utilizzare il vaso d'espansione solamente con fluidi appartenenti al gruppo 2 secondo la direttiva 97/23/CE ed aventi un tensione di vapore superiore di almeno 0,5 bar alla pressione atmosferica normale (1013 mbar) alla

temperatura massima di esercizio del vaso d'espansione.

« Non usare il vaso d'espansione con acqua che contenga sabbia, argilla o altre sostanze solide che possono danneggiare il vaso (in particolare il rivestimento interno) efo ostruirne il raccordo.

+ Devono essere previsti mezzi adeguati per prevenire I'accumulo d'aria, durante il funzionamento dell'impianto, nella camera del vaso (lato acqua) collegata al sistema.

« Il vaso ed il sistema connesso devono essere opportunamente protetti da temperature inferiori al limite di congelamento ad esempio mediante l'utilizzo di anticongelanti o I'installazione in ambienti adatti.

« Non utilizzare il vaso d'espansione per nessun altro scopo che non sia quello previsto.

« il vaso d'espansione, le tubazioni e le connessioni con il tempo possono avere delle perdite. Pertanto & necessario installare il vaso d'espansione in un adeguato locale tecnico, che sia provvisto di un adeguato sistema di
drenaggio’e scarico in modo tale che qualunque perdita non danneggi l'area circostante e non causi scottature o ustioni alle persone. Il costruttore non sard responsabile di alcun danno causato dall’acqua a persone
elo cose e proprieta in relazione all'utilizzo del vaso d'espansione.

« Il costruttore non risponde in alcun modo dei danni derivanti da un errato trasporto efo mowmentazmne per i quali dovranno essere utlllzzatl i mezm pill idonei atti a garantire lintegrita dei prodotti & la sicurezza delle
persone.

« Come in tutti i prodotti utilizzati nelle installazioni idrauliche, nel vaso d' espansmne pud esserci crescﬂa di batteri, soprattutto durante i periodi di non utilizzo. Le autorita competenti e gli uffici prepos(l devono essere

consultati riguardo le procedure che il personale incaricato dell installazione e della manutenzione deve adottare per disinfettare efficacemente ed in condizioni di sicurezza l'impianto.

« E proibito forare, scaldare con fiamma, aprire 0 manomettere in qualunque modo il vaso di espansione.

- Attenzione, per ie autoclavi che hanno if raccordo superiore, notare che questo & aperto per consentire l'installazione di un raccordo a tre vie su cui possono essere installati un manometro ed una valvola di sicurezza.

- Nel caso sia necessario cambiare la precarica di fabbrica, il nuovo valore di precarica pué essere determinato (calcolato) solo da personale tecnico specializzato. |l calcolo deve assicurare che, in'tutte le condizioni
prevedibili di funzionamento, i limiti specificati (in particolare Ia pressione massima d'esercizio} non siano mai superati e che siano rispettate la legislazione e le normative vigenti. In ogni caso & conS|gI|ab|Ie che il nuovo
valore di precarica sia al massimo uguale al 50% della pressione massima d'esercizio del vaso; tale valore deve essere riportato nellapposito spazio (précarica impostata) previsto sull'etichetta.

» Assicurarsi che la disposizione dell'impianto renda possibile la manutenzione del vaso e che sia disponibile attorno al vaso uno spazio di lavoro sufficiente a consentlre fa sua sostituzione quando necessario.

« Lo smaltimento del vaso d'espansione deve essere effettuato solamente nei centri di raccolta autorizzati in accordo alla normative e leggi vigenti.

+ Qualora in prossimita del vaso d'espansione siano presenti vibrazioni meccaniche, devono essere adottate idonee misure al fine di evitare la trasmissione delle V|bra2|on| alvaso stesso ( ad esempio mediante installazione
con dispositivi antivibranti).

4, ISTRUZION! GENERALI PER L'INSTALLAZIONE

« Per posizionare ed installare il vaso d'espansione, bisogna assicurarsi che siano utilizzati tutti i mezn di movimentazione e frasporto necessari e adotiate tutte le precauzioni relative.

« Non installare il vaso all'aperto, ma solamente in ambienti chiusi e ben aerati, al nparo dagli agenti atmosferici e lontano da fonti di calore, generatori elettrici ed ogni altra sorgente che possa essere dannosa per il vaso
stesso.

- A seconda del modello, il peso del vaso nemplto d'acqua viene sopportato dalle tubaZ|on| dellimpianto. Percio & importante, quando necessario, che le tubazioni siano adeguatamente sostenute, ad esemplo con supporti,
fasce, appoggi adeguati. Inolire, se il vaso non ha una base d'appoggio ed & installato orizzontalmente, deve essere adeguatamente sgstenuto. .

« Togliere F'energia elettrica all'impianto ed interrompere l'alimentazione dell'acqua allo stesso. Per evitare il rischio di gravi ferite e/o ustioni, assicurarsi che Iimpianto non sia in pr i e che sia K
raffreddato.

- Prima dell'installazione, rimuovere il cappuccio di plastica suila valvola di precarica dell'aria e controllare, con un manometro farato, che |I valore di precarica sia quello impostato in fabbrica con una tolleranza di + 20%.
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Fig. / Bild 1 Fig. / Bild 2 Fig./Bild 3
A= Scarico/ Draining/ Décharge/ Abflussleitung/ Drainage/ Odpad A = Scarico/ Draining/ Décharge/ Abblasleitung/ Drainage/ Odpad A = Manometro/ Manometer/ Manométre/ Manometer/ Manometer/
B = Valvola di sicurezza/ Safety valve/ Soupape de sireté/ ., B =Valvola di sicurezza/ Safety valve/ Soupape de sireté/ Manometer
Sicherheitsventil/ Veiligheidsklep/ Bezpeénostny ventil L Sicherheitsventil / Veiligheidsklep/ Bezpetnostny ventil B = Valvola di non ritdrao/ Backflow preventer/ Soupape de non- retour
C = Valvola di sfiato/ Air bleed valve/ Soupape d'évacuation/ Entilfter C = Valvola di sfiato/ Air bleed valve/ Soupape d'évacuation/ Entlifter / Ruckflussverhinderer/ Keerklep/ Spatna klapka i
/ Luchtaflaatklep/ Automaticky odvzdusiiovaci ventil I Luchtaflaatklep/ Automaticky odvzdusiiovaci ventit C = Valvola a sfera/ Globe valve/ Soupape a bille/ Absperremhelt/ ,
D = Valvola a saracinesca/ Gate valve/ Robinet-vanne/ Absperrventil ;D = Valvola a saracinesca/ Gate valve/ Robinet-vanne/ Absperrventil Kogelklep/ Guovy ventil
I Schuifafsluiter/ Uzavieraci ventil / Schuifafsluiter/ Uzavieraci ventil D = Pressostato/ Pressure switch/ Pressostat/ Druckschalter/
E = Valvola di non ritorno/ Backflow preventer/ Soupape de non-retour = E = Valvola di non fitomo/ Backflow preventer/ Soupape de non-retour Drukschakelaar/ Tlakovy spinaé
/ Rickflussverhinderer/ Keerklep/ Spéatna klapka I Ruckflussverhinderer/ Keerklep/ Spatna klapka E = Valvola di sicurezza/ Safety valve/ Soupape de slreté/
F = Manometro/ Manometer/ Manométre/ Manometer/ Manometer F = Manometro/ Manometer/ Manomeétre/ Manometer/ Manometer/ Sicherheitsventil/ Veiligheidsklep/ Bezpetnostny ventil
G = Pompa/ Pump/ Pompe/ Pumpe/ Pomp/ Cerpadio Manometer i F = Vasca con pompa ad immersione/ Basin with submerged pump/
H = Utilizzatori/ Utilities/ Usager finale/ Heizkérper / Utility's/ G = Valvola d'intefruzione/ Shutoff valve/ Soupape d'interruption/ Cuve avec pompe d'immersion/ Becken mit Unterwasserpumpe
. Vykurovaci systém : Absperrarmatur/ Afsluitklep/ Uzatvaraci ventil /Kuip met endergedompelde pump/ Ponomné éerpadlo ~ *
1 = Valvola miscelatrice/ Mixing valve/ Mélangeur / Mischventil/ H = Utilizzatorl/ Utilities/ Usager finale/ zum Verbraucher/ Utility's/ TUV G = Quadro elettrico comandi/ Switch board / Tableau électrique /
Mengklep/ ZmieSavaci ventil | = Valvola miscelatrice/ Mixing valve/ Mélangeur/ Mischventil Schaltkasten/ Schakelbord/ Spusaci panel )
L = Vaso d'espansione / Expansion vessel / Vase d'expansion / /Mengklep/ ZmieSavaci ventil H = Impianto/ Water system/ Réseau hydraulique/ Wassersystern/
Membran-Druckausdehnungsgefal / Expansievat/ Expanzna L = Vaso d'espansione/ Expansion vessel/ Vase d'expansion / Watersysteem/ Systém napusania vody
nadoba . Membran-Druckausdehnungsgefa/ Expansievat/ Expanzna 1 = Autoclave a membrana intercambiabile/ Interchangeable membrane
M =Caldaia/ Boiler/ Chaudiére/ Heizkessel/ Boiler/ Kotol nadoba pressure tank/ Réservoir & membrane interchangeable/ MAG mit
M = Bollitore/ Water heater/ Bouilteur/ Warmwasserbereiter/ tauschbarer Membrane/ Verwisselbaar membraan druktank/ Tlakova
Waterverwarmer/ Bailer nadoba s vymenitelno membranou
La presente dichiarazione di conformna per vasi d'espansione a membrana fissa e autoclavi a membrana intercambiabile & applicabile unicamente agli apparecchi con la marcatura CE appartenenti alle categorie I, I1, IIl, IV di
. cui alla Direttiva 97/23/CE sulle apparecchiature in pressione. Non pud essere applicata alle apparecchlature appartenenti alla categoria di cui allarticolo 3.3 della suddetta Direttiva.
The present declaration of conformlty for expansion vessels with fixed diaphragm and pressure tanks with mterchangeable membrane can be applied solely to CE marked devices of the categones 1, 11, Il and IV of 97/23/EC

Pressure Equlpment Directive. It can not be applied to devices referring to article 3.3 of the above mentioned Directive.

La suivante Déclaration de Conformité concernant les vases d'expansion 4 membrane fixe et les réservoirs & vessie interchangeable s'applique uniquement aux appareils marqués CE et appartenant aux-catégories |, Il Il
IV dont la Directive 97/23/CE sur les appareils sous pression. Cette Déclaration ne peut pas s'appliquer aux articles comprls dans la catégorie dont l'article 3.3 de ta méme Directive.

Die folgende Konformitatserklarung fiir MembranausdehnungsgefaBe (MAG) mit fester und tauschbarer Membrane kann ausschlieRlich fiir CE gekennzeichnete Produkte der Kategorle 1, 11,11 und IV der Druckgeréterichtlinie
(DGRL) 97/23/EG angewendet werden. Sie gilt nicht fir Produkte nach Art. 3.3 der o.g. Richtlinie.
.. __. Deze conformiteitsverklaring voor expansievaten met vast membraan en watertank met verwisselbaar membraan is uitsluitend van toepassing op de apparatuur met het CE merk, behorend tot categorie |, IL, lil, IV in de
Richtlijn 97/23/CE betreffende apparatuur onder druk. Het is niet van toepassing op de apparatuur behorend tot de categorie vermeld in artikel 3.3 van deze Richtlijn.
p zhode, tykajlice sa expanznych nadob s pevnou membranou a autoklavov s vymenhitenou membranou sa uplatiiuje vyhradne na zariadenia s oznagenim CE, spadajice do kategorie |, II, Ill, IV poda
s . Smernice 97/23/ES o tlakovych zariadeniach. NemoZe sa uplatiiovat na spotrebica spadajlice do kategorie charakterizovanej poda ¢lanku 3.3 horeuvedenej smemice. ’
m DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’ / DECLARATION OF CONFORMITY / DECLARATION DE CONFORMITE .
@ -—ﬂ‘a‘: KONFORMITATSERKLARUNG / CONFORMITEITSVERKLARING / PREHLASENIE O ZHODE C €
2{‘3 ZILMET S.p.A. -
Z & -P-A Grgariston Notfieato N° (9%
, ViedellSantonad Ovgaans s o 335
N rga! N
[N :D 35010 Limena (PD) - ITALY }%nmm&!e Sielle Bz 001G
— Q (o] Gervgiviseerd Organisae fr 4035
O Pravpicka asoba notifikovand £, 8036
— l o =
w 3 2 dichiara sotto la propria unica responsabilita che i vasi d'espansione e le autoclavi di propria fabbricazione, riportanti la marcatura CE, identificati con i seguenti numeri di disegno:
m g g:) declares under its sole responsibility that the CE marked diaphragm expansion vessels and pressure tanks of its production; identified with the following drawing numbers:
S‘ 3 clare sous sa propre et unique responsabilité que les vases d'expansion et les réservoirs de sa propre fabrication, ayants le marque CE, identifiés par les numéros de dessin suivants:
6‘ (SD erklart hiermit in eigener Verantwortung, dass die CE gekennzeichneten MAG der eigenen Produktion, identifiziert durch die folgenden. Zeichnungsummern:
8’ rklaart onder de eigen en enige verantwoordelikheid dat de expansievaten en watertanken van eigen productie, voorzien van het CE-merk en kenbaar met-de volgende tekening-nrs:

Prehlasuje na viastnl zodpovednos, Ze expanzné nadoby a autoklavy vlastnej vyroby, oznatené znadkou CE, identifikované nasledujicimi vyznagenymi Eislami:

20012, 20013, 20014, 20015, 20016, 20018, 20020, 200 T, 500 HS/T, 500 HPD, P 636/637, 531

& provvisti di quésta dichiarazione, sono in conformita con i requisiti essenzjali della Direttiva 97/23/CE sulle apparecchiature in pressione e le'prescrizioni, allo stato attuale, della norma EN 13831, secondo i moduli D1 per le
categorie | e Il e i moduli B+D per le categorie 1l e IV,

and provided with this declaration, are in conformity with-the essential requirements of 97/23/EC Pressure Equipment Directive and the present provisions of the standard EN 13831, according to module D1 for categories |
and |l and modules B+D for categories Ilf and IV.

et fournis de cette Déclaration, sont conformes aux exigences essentielles de la Directive 97/23/CE sur les appareils sous pression et les prescriptions actuelles de la norme EN 13831, selon les modules D1 pour les
catégories | et Il et les modules B+D pour les catégories Il et V.

die mit dieser Kenformitatserklarung ausgeliefert werden, den Anforderungen der Druckgeraterichtlinie 97/23/EG und der DIN EN 13831 entsprechen, gem. Modul D1 fiir Kategorie | und Il und den Modulen B+D fur Kategorie
1llund IV.

en voorzien van deze verklaring, in overeenstemming zijn met de essentiele eisen van de Richtiijn 97/23/CE betreffende apparatuur onder druk, en met de voorschriften, tot op heden, van de norm EN 13831, volgens de
modulen D1 voor de categorieen | en |l en de modulen B+D voor de categorieen [l en IV.

a doloZené tymto prehlasenim, vyhovuju zakladnym podmienkam smernice 97/23/ES o tlakovych zariadeniach a predpisom normy EN 13831 v st€asnom zneni, poda modulov D1 pre kategérie | a lla poda modulov B, D pre
kategorie Il a IV.
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ISTRUZIONI D'USO N —

1. DESCRIZIONE E DESTINAZIONE D" USO .

| vasi d'espansione pressurizzati a membrana fissa e le autoclavi a membrana mtercamblablle sono costruiti da Zilmet S.p.A. neI rispetto dei requisiti essenziali di sicurezza della Direttiva 97/23/CE sulle apparecchiature in

pressione. Le seguenti istruzioni d'uso sono realizzate in conformita e con lo scopo di cui all'articolo 3.4 dell'allegato | della Direttiva 97/23/CE (*foglio destinato all'utilizzatore contenente tutte le informazioni utili ai fn| della

sicurezza.....") ed accompagnano i prodotti durante I'immissione nel mercato. | vasi d'espansione cui queste istruzioni fanno riferimento sono progettati e costruiti per i seguenti scopi (si veda la tabella seguente):

« [ vasi a membrana fissa identificati dai disegni 521, 522, 531 537, 537XL, 539XL, 541, P638 e P639 consentono l'espansione dell'acqua rion potabile ed il controllo della pressuone negli impianti di riscaldamento chiusi e
nei sistemi di refrigerazione; questi vasi non possono essere utilizzati per la produzione di acqua sanitaria /potabile.

« [ vasi a membrana intercambiabile identificati dai disegni 564 e 56411 consentono l'espansione e 'accumulo dell'acqua e il controllo della pressione nei sistemi per la produzione di acqua s’iltana sono inoltre utilizzabili

negli impianti di riscaldamento chiusi.

« Lvasi a membrana fissa identificati dai disegni 20013, 200 T, 500 HS/T, 531, P 636/637 consentono l'espansione dell'acqua non potabile ed il controlio della pressione nei snstemn di riscaid;
* refrigerazione e negli impianti solari; questi vasi non possono essere utilizzati per la produzione di acqua sanitaria/potabile.

» | vasi a membrana fissa identificati dai disegni 500 HPD, 20016 20018 consentono espansione e fagcumulo dell'acqua ed il controllo della pressione nei sistemi per la produzione dellacqua sanitaria, oppure (ad
eccezione dei 500 HPD) i contenimento e i sollevamento deii‘acqua potabiie negil impianti dotati di pompe; sono iroitre utifizzabiii nei sistemi di riscaidamento chiusi.

.+ | vasi a membrana intercambiabile identificati dai disegni 20012, 20014, 20015, 20020 consentono it contenimento e il sollevamento dell'acqua potabile negli impianti dotati di pompe; sono inoltre utilizzabili nei

sistemi di riscaldamento chiusi.

« 7T vasi a membrana intercambiabile identificati dal disegno 21000 consentono il contenimento ed il sollevamenta delfacqua potabile / sanitaria negli impianti dotati di pompe; sono inoltre utilizzabili negli impianti di
riscaldamento chiusi. '

i1ento chiusi, nei sistemi di

Tutti i vasi incorporano una membrana sintetica elastica che separa l'acqua dalla riserva d'aria contenuta alfinterno. del vaso. Nei modelli 20016 Ia superficie interna in contatto con 'acqua ha uno speciale rivestimento di
vernice epossidica idonea per |'utilizzo con acqua potabile. Anche le membrane dei vasi 500 HPD, 20012, 20014, 20015, 20016, 20018, 20020 e 21000 sonq idonee per I'utilizzo con acqua potabile.

2. CARATTERISTICHE TECNICHE g

Le caratteristiche tecniche del vaso d'espansione sono riportate nella targhetta identificativa applicata su ogni singolo prodotto, tra le qualile seguentl informazioni essenziali: identificazione del prodotto, volume, pressione e
temperatura massima d'esercizio { prego, si veda anche la seguente tabella), pressione di precarica (di fabbrica o impostata per l'utilizzatore), anno di fabbricazione, numero di serie.

La seguente tabella presenta le caratteristiche tecniche generali del vaso di espansione: in particolare i valori della massima temperatura di esercizio e della massima pressione di esercizio illustrati nella seguente tabella
devono essere intesi come i parametri di funzionamento massimi per i vasi d'espansione.

= - i =
CAPACITA' {litri) TEMPERATURA MAX, * CAPACITA' (litri) TEMPERATURA MAX.
Lol =) PRESSIONE MAX. DESERCIZIO (bar) DESERCIZIO {°C) CLEr24e) MODELLO PRESSIONE MAX. DESERCIZIO (bar) D'ESERCIZIO (°C) pALT249
5217521 XL Tutti i modelli 3 bar 90 °C H-R 500 HPD Tutti i modelli 10 bar. 99 °C swW
522 . Tutti i modelli 3 bar 90 °C H-R | P636/ P637 Tutti i modelli 3 bar 90 °C JH-R
531 Tutti i modelli 3 bar 90 °C H-R P638 Tutti i modelli 3 bar 90 °C H-R
537 /537 XL Tutti i modelli 3 bar 90 °C H-R | P639 Tutti i modelli 3 bar 90 °C . H-R
539/ 538 XL Tutti i modelli 3 bar 90°C H-R | 20018 10/ 16 bar secondo il modelio - 99 °C - SW-P-H
541 Tutti i modelli 3 bar 90 °C H-R 20018 -0,16 litri 15 bar l Da 0,5 a 18 litri 10 bar 99 °C SW-P-H
564 Tutti i modelli 8 bar 99 °C SW-H | 20012 Tutti i modelli 6 bar 99.°C SW:-P-H
. ; | o | Da .8 a 500 litri 750 litri ] 1000 litri =
56411 Tutti i modelli 10 bar 99 °C SW-H 20014 10 bar 8710 bar ‘| /.8 bar 99°C SW-P-H
564 F Tutti i modelli 10 bar 99°C SW-H 20015 E Tutti i modelli 10 bar 99 °C SW-P-H
4e8 12, 18, 24, 35 e 50 Da 80 a 1000 q N - " o
20013 5 bar 4 bar & bar 99 °C H-R 20020 Tuiti. i modelli 16 bar 99 °C SW-P-H
8e12 18e25 35e50 q 750, 1000, 1500, 2000 g
2007 10 bar " 8 bar & bar | 110°C s 21000 10/ 16 bar - 99°C SW-P-H
- H [ 100 °C /110 °C Legenda utilizzo: H= riscaldamento, R= refrigerazione, $= solare, S$W= acqua sanitaria/potabile,
500 HS/T Tutti { modelfi 10 bar | Membrana / Sistema & sollevamento acqua/pompe
— T —— — E

N.B: per caratteristiche tecniche aggiornate, fare riferimento all'etichetta applicata al vaso

Qualunque utilizzo con pressioni e/o temperature continue, o anche istantanee, superiori ai limiti prescritti & INSICURO e pud causare una riduziorie della vita del vaso, danni alla proprieta, ferite e ustioni gravi alle persone o |
causarne la morte. Per prolungare la durata della vita della membrana, quando possibile installare il vaso in impianti in cui la temperatura massima sul vaso stesso sia non superiore ai 70 °C. A tale scopo si possono adottare
tutti gli accorgimenti (ad esempio installazione nella parte pitl fredda dellimpianto, controllo termostatico ecc.) che assicurino di avere sul vaso una temperatura massima di 70 °C. Per quanto riguarda la temperatura minima,

i vasi possono lavorare fino ad una temperatura di-10 °C utilizzando opportuni anticongelanti come il glicole etilenico (in una percentuale fino al 50%). In tal caso, vista la tossicita dei fluidi utilizzati, non & consentito I'utilizzo
dei vasi stessi per laccumulo e la produzione di acqua sanitaria/potabile. Inoltre devono essere adottati tutti i mezzi e le precauzioni opportune per evitare contaminazioni ambientali e possibili avvelenamenti, tenendo conto
della legislazione e delle normative 'vigenti. In accordo a regolamenti locali-o a seguito di specifiche tecniche concordate tra I'acquirente e ZILMET, la massima pressione d'esercizio e la massima temperatura d'esercizio
possono essere inferiori (ma non eccedere) ai valori indicati nella tabella sopra: fare sempre riferimento a specifiche concordate, ai regol ie norme iche locali.

A Prima dell'i i -] di i e gliere il dello corretto del vaso d ‘espansione in accordo al progetto dell'impianto, le specifiche, le istruzioni ed i requisiti operativi.

Solamente personale quallflcato ed autorizzato pud eseguire il dimensionamento e la scelta del vaso secondo la legislazione e le normative vigenti. Solamente personale quallflcato ed autonzzato pud

installare, mettere in servizio e eseguire la manutenzione di questo dispositivo in accordo al progetto dell'impianto, le specifiche, le istruzioni ed i requisiti op: ie la | i e le normative

vigenti in tema di installazioni termiche, idrauliche ed elettriche; devono inoitre essere ripsettate la legislazione e le normative vigenti in tema di sicurezza, salute pubblica e sui luoghi di lavoro, protezione

amblentale e qualunque altra dlsposlzwne applicabile. Queste istruzioni devono essere passate al personale incaricato dell'istallazione. Tutte le istruzioni devono essere lette accuratamente prima di
il vaso d" i Dopo I'ir ione, queste istruzioni devono essere conservate per riferimento futuro.

3. AVWERTENZE A

= |l sistema nel quale si instalia Un vaso d'espansione deve avere un dispositivo di limitazione della pressxone (valvola di sicurezza).

« L'etichetta & applicata sul vaso d'espansione e non-deve in alcun caso essere rimossa o modificata nei contenuti.

* Se il vaso ZILMET & privo di etichetta o le caratteristiche tecniche sull'etichetta ZILMET non sono Iegglblll non istallare it vaso di espansione: si prega di contattare direttamente ZILMET al numero di telefono +39 049
8840662 o all'indirizzo di posta elettronica zilmeti@zilmet.it.

« Per prevenire i fenomeni di corrosione dovuti alle correnti vaganti e galvaniche, limpianto deve essere adeguatamente messo a terra in accordo alla legislazione e alla normativa vigente e, se necessario, si pud dotare il

vaso di giunti dielettrici dopo aver considerato attentamente le caratteristiche dell'installazione.

« Altre possibili cause per i fenomeni di corrosione devono essere considerate, ad esempio le caratteristiche stesse delfacqua (inclusa la sua temperatura), presenza di ossigeno, sali disciolti, 'utilizzo negh stessi sistemi di

dispositivi in cui sono utilizzati materiali di diverso tipo (ad esempio acciaio al carbonio e acciaio inossidabile, acciaio at carbonio e rame). Tutti questl fattori devono essere considerati dal costruttore del sistema completo e

dal personale incaricato dellinstallazione e della manutenzione, tenendo in considerazione anche la legislazione e le normative vigenti.

= Non usare il vaso d'espansione con i seguenti fluidi: a). prodotti chimici, solventi, derivatidal petrolio, acidi, basi o qualsiasi altra sostanza che possa danneggiare il vaso, b )fluidi appartenenh al gruppo 1 secondo la.direttiva
97/23/CE, ovvero con fluidi classificati come esplosivi, estremamente infiammabili, infiammabili, estremamente tossici, tossici e comburenti secondo la direttiva 67/548/CEE.

+ Utilizzare il vaso d'espansione solamente con fluidi appartenenti al gruppo 2 secondo la direttiva 97/23/CE ed aventi un tensione di vapore superiore di almeno 0,5 bar alla pressione atmosferica normale (1013 mbar) alla
temperatura massima di esercizio dei vaso d’espansione. )
* Non usare it vaso d'espansione con acqua che contenga sabbia, argllla o altre sostanze sofide che possono danneggiare il vaso (in particolare il rivestimento interno) e/o ostruirne il raccordo
« Devono essere previsti mezzi adeguati per prevenire I'accumulo d'aria, durante it funzionamento dellimpianto, nella camera del vaso {lato acqua) collegata al sistema:
* 1 vaso ed il sistema connesso devono essere opportunamente protetti da temperature inferiori al limite di congelamento, ad esempio mediante I'utilizzo di anticongelanti o Ilnstallazmne in ambienti adatti.

* Non utilizzare il vaso d'espansione per nessun altro scopo che non sia quello previsto.

« Il vaso d'espansione, le tubazioni ¢ le connessioni con il tempo possono avere delle perdite. Pertanto & necessario installare il vaso d'espansione in un adeguato locale tecnico, che sia provvisto di un adeguato sistema di
drenaggio e scarico in modo tale che qualunque perdita non danneggi I'area circostante e non causi scottature 'o ustioni alle persone. Il costruttore non sara responsabile di alcun danno causato dall'acqua a persone
elo cose e proprleta in relazione all'utilizzo del vaso d'espansione.

« Il costruttore non rlsponde in alcun modo dei danni derivanti da un errato trasporto e/o movimentazione, perl quali dovranno essere utlllzzatl i mezzi pilt idonei atti a garantire I'integrita dei prodotti e la sicurezza delle
persone.

« Come in tutti i prodotti utilizzati nelle installazioni idrauliche, nel vaso d'espansione puo esserci crescita di batteri, soprattutto durante i periodi di non utilizzo. Le autorita competenti e gli uffici prepostl devono essere

* consultati riguardo le procedure che il personale incaricato dellinstallazione e della manutenzione deve adottare per disinfettare efficacemente ed in condizioni di sicurezza I'impianto.

« E proibito forare, scaldare con fiamma, aprire 0 manomettere in qualunque modo il vaso di espansione.

« Attenzione, per le autoclavi che hanno il raccordo superiore, notare che questo & aperto per consentire l'installazione di un raccordo a tre vie su cui possono essere installati un manometro ed una valvola di sicurezza.

« Nel caso sia necessario cambiare la precarica di fabbrica, il nuove valore di precarica pud essere determinato (calcolato) solo da personale tecnico specializzato. Il calcolo deve assicurare che, in tutte le condizioni
prevedibili di funzionamento, i limiti specificati (in particolare la pressione massima d'esercizio) non siano mai superati e che siano rispettate la legislazione e le normative vigenti. In ogni caso & consigliabile che il nuovo
valore di precarica sia al massimo uguale al 50% delia pressione massima d'esercizio del vaso; tale valore deve essere riportato nellapposito spazio (precarica impostata) previsto sull'etichetta.

« Assicurarsi che la disposizione dell'impianto renda possibile la manutenzione del vaso e che sia disponibile attorno al vaso uno spazio di lavoro sufficiente a consentire la sua sostituzione quando necessario.

« Lo smaltimento del vaso d'espansione deve essere effettuato solamente nei.centri di raccolta autorizzati in accordo alla normative e leggi vigenti.

- Qualora in prossimita del vaso d'espansione siano presenti vibrazioni meccaniche, devono essere adottate idonee misure al fine di evitare la trasmissione delle vibrazioni al vaso stesso ( ad esempio mediante installazione
con dispositivi anfivibranti).

..4. ISTRUZIONI GENERALI PER L INSTALLAZIONE
* Per posizionare ed installare il vaso d'espansione, bisogna assicurarsi che siano utilizzati tutti i mezzi d| mov:mentazmne e trasporto necessari e adottate tutte le precauzioni relative. .
* Non installare il vaso allaperto, ma solamente in ambienti chiusi e ben aerati, al riparo dagli agenti atmosferici e lontano da fonti di calore, generaton elettrici ed ogni altra sorgente che possa essere dannosa per il vaso
stesso.
* A seconda del modello, il peso del vaso riempito d'acqua viene sopportato dalle tubazioni dellimpianto. Percid & importante; quando necessario, che le tubazioni siano adeguatamente sostenute, ad esempio con supporti,
fasce, appoggi adeguati. Inoltre, se il vaso non ha una base d'appoggio ed & installato orizzontalmente, deve essere adeguatamente sostenuto.

= Togliere l'energia elettrica allimpianto ed interrompere l'alimentazione dellacqua allo stesso. Per evitare il rischio di graV| ferlte elo ustioni, assicurarsi che I'impianto non sia in p i e che sia P

raffreddato.

+ Prima dell'installazione, rimuovere il cappuccio di plastica sulla valvola diprecarica dell'aria e controllare, con un manometro tarato, che il valore di precarica sia quello impostato in fabbnca con una tolleranza di + 20%.
178
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Fig. / Bild 1

A = Scarico/ Draining/ Décharge/ Abflussleitung/ Drainage/ Odpad

B = Valvola di sicurezza/ Safety valve/ Soupape de sreté/
Sicherheitsventil/ Veiligheidsklep/ Bezpetnostny ventil

C = Valvola di sfiato/ Air bleed valve/ Soupape d'évacuation/ Entlifter
/ Luchtaflaatklep/ Automaticky odvzdusfiovaci ventit .

D = Valvola a saracinesca/ Gate valve/ Robinet-vanne/ Absperrventil
/ Schuifafsluiter/ Uzavieraci ventil

E = Valvola di non ritorno/ Backflow preventer/ Soupape de rion-retour
/ Ruckflussverhinderer/ Keerklep/ Sp#tna klapka

F = Manometro/ Manometer/ Manométre/ Manometer/ Manometer

G = Pompal Pump/ Pompe/ Pumpe/ Pomp/ Cerpadlo

H = Utilizzatori/ Utilities/ Usager finale/ Heizkérper / Utility's/
Vykurovaci systém

| = Valvola miscelatrice/ Mixing valve/ Mélangeur / Mischventil/ '

" Mengklep/ Zmiesavaci ventil

L = Vaso d'espansione / Expansion vessel / Vase d'expansion /
Membran-Druckausdehnungsgefal / Expansievat/ Expanzna
nadoba

M =Caldaia/ Boiler/ Chaudiére/ Heizkessel/ Boiler/ Kotol
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Fig. / Bild 2

A= Scarico/ Draining/ Décharge/ Abblasleitung/ Drainage/ Odpad
B = Valvola di sicurezza/ Safety valve/ Soupape de streté/
Sicherheitsventil / Veiligheidsklep/ Bezpeénostny ventil
C = Valvola di sfiato/ Air bleed valve/ Soupape d'évacuation/ Entliifter
/ Luchtaflaatklep/ Automaticky odvzdusfiovact ventil
D = Valvola a saracinesca/ Gate valve/ Robinet-vanne/ Absperrventil
/ Schuifafsluiter/ Uzavieraci ventil
E = Valvola di non ritorno/ Backflow preventer/ Soupape de non-retour
/ Ruickflussverhinderer/ Keerklep/ Spatna klapka
F = Manometro/ Manometer/ Manomeétre/ Manometer/ Manometer/
Manometer
G = Valvola d'interruzione/ Shutoff valve/ Soupape d'interruption/
-Absperrarmatur/ Afsluitklep/ Uzatvaraci ventil
H = Utilizzatori! Utilities/ Usager finale/ zum Verbraucher/ Utility's/ TUV
| = Valvola miscelatrice/ Mixing valve/ Mélangeur/ Mischventil
/ Mengklep/ Zmie$avaci ventil
L = Vaso d'espansione/ Expansion vessel/ Vase d'expansion /
Membran-Druckausdehnungsgefal/ Expansievat/- Expanzna
nadoba .
M = Bollitore/ Water heater/ Bouilleur/ Warmwasserbereiter/

Waterverwarmer/ Boiler ,

®

Fig. / Bild 3

A = Manometro/ Manometer/ Manométre/ Manometer/ Manometer/
Manometer
B = Valvola di non ritorno/ Backflow preventer/ Soupape de non-retour
1 Ruckflussverhinderer/ Keerklep/ Spatna klapka
C = Valvola a sfera/ Globe vaive/ Soupape a bille/ Absperreinheit/
Kogelklep/ Guovy ventil
D = Pressostato/ Pressure switch/ Pressostat/ Druckschalter/
Drukschakelaar/ Tlakovy spinac
E = Valvola di sicurezza/ Safety valve/ Soupape de sireté/
Sicherheitsventil/ Veiligheidsklep/ Bezpe¢nostny ventil
F = Vasca con pompa ad immersione/ Basin with. submerged pump/
Cuve avec pompe d'immersion/ Becken mit Uhterwasserpumpe
JKuip met ondergedompelde pump/ Ponorné gerpadlo
G = Quadro elettrico comandi/ Switch board / Tableau électrique /
Schaltkasten/ Schakelbord/ Spusaci panel
H = Impianto/ Water system/ Réseau hydraulique/ Wassersystem/
Watersysteem/ Systém naptsania vody
| = Autoclave a membrana intercambiabile/ Interchangeable membrane
pressure tank/ Réservoir & membrane interchangeable/ MAG mit
tauschbarer Membrane/ Verwisselbaar membraan druktank/ Tlakova
nadoba s vymenitel'no membranou

La presente dichiarazione di conformita per vasi d'espansione a membrana fissa e autoclavi a membrana intercambiabile & appicabile unicamente agli apparecchi con la marcatura CE appartenenti alle categorie I, 1I, IIl, IV di

cui alla Direttiva 97/23/CE sulie apparecchiature in pressione.

The present declaration of conformity for expansion vessels with fixed diaphragm and pressure tanks with interchangeablé

Non puo essere applicata alle apparecchiature appartenenti alla categoria di cui all'articolo 3.3 della suddetta Direttiva.

membrane can be applied solely to CE marked devices of the categories |, II, lll and IV of 97/23/EC

Pressure Equipment Directive. It can not be applied to’ devices referring to article 3.3 of the above mentioned Directive.

La suivante Déclaration de Conformité concernant les vases d'expansion a membrane fixe et les réservairs & vessié interchangeable s'applique uniquement aux appareils marqués CE et appartenant aux catégories |, 1L, Il

|V dont la Directive 97/23/CE sur les appareils sous pression. Cette Déclaration ne pe

ut pas s'appliquer aux articles compris dans 1a catégorie dont I'article 3.3 de la méme Directive.

Die folgende konformitétserklé‘lrung fir Membranausdehnungsgefale (MAG) mit fester und tauschbarer Membrane kann ausschlieBlich fiir CE gekennzeichnete Produkte der Kategorie |, II, 11l und IV der Druckgeraterichtlinie

(DGRL)

\

en watertank met verwisselbaar membraan is uitsluitend van toepas:
Richtlijn 97/23/CE betreffende apparatuur onder druk. Het is niet van toepassing op de apparatuur behorend tot de categorie vermeld in artikel 3.3 van deze Richtlijn.
) zhode, tykajlice sa expanznych nadob s pevnoﬁ membranou
Smermice 97/23/ES o tlakovych zariadeniach. Nemoze

@
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o ~ ‘dichiara softo la propria unica responsabilita che i vasi d'esp:
© b declares under its sole respc;nsibility that the CE marke
_& Z clare sous sa propre et unique responsabilité que les vase;
E erklart hiermit in eigener Verantwortung, das:
N Irklaart onder de eigen en enige verantwoordelijkh‘eid d

‘ Prehlasuje na viastni zodpovednos, Ze ex|

ZILMET S.p.A.

Via del Santo, 242
35010 Limena (PD) — ITALY

97/23/EG angewendet werden. Sie gilt nicht fur Produkte nach Art. 3.3 der 0.g. Richtlinie.
Deze conformiteitsverklaring voor expansievaten met vast membraan sing op de apparatuur met het CE merk, behorend tot categorie L, 11, lll, IV in de

a autoklavov s vymenitenou membréanou sa uplatiiuje vyhradne na zariadenia s oznadenim CE, spadajiice do kategérie I, lI, IHl, IV poda
sa uplatfiovat na spotrebi¢a spadajice do kategorie charakterizovanej poda €lénku 3.3 horeuvedenej smernice.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA® / DECLARATION OF CONFORMITY / DECLARATION DE CONFORMITE
KONFORMITATSERKLARUNG / CONFORMITEITSVERKLARING / PREHLASENIE O ZHODE

Qrganisies Nolificat B° 0035
Hulitien Body My 8036
Deganizre notiilé Huot. 8835
Banannte Stolle Hr. GO35

Seregistteand Qrganisme v 8038
Prévnicks pseba notilitevsss £, 0136

ansione e le autoclavi di propria fabbricazione, riportanti la marcatura CE, identificati con i seguenti numeri di disegno:

d diaphragm expan'sion vessels and pressure tanks of its production, identified with. the following drawing numbers:

s d'expansion et les réservoirs de sa propre fabrication, ayants le marque CE, identifiés par les numéros de dessin suivants:
s die CE gekennzeichneten MAG der eigenen Produktion, identifiziert durch die folgenden Zeichnungsummern:

at de expansievaten en watertanken van eigen productie, voorzien van het CE-merk en kenbaar met de volgende tekening-nrs:

panzné nadoby a autoklavy viastnej vyroby, oznatené znagkou CE, identifikované nasledujucimi vyznagenymi &islami:

i 20012, 20013, 20014, 20015, 20016, 20018, 20020, 200 T, 500 HSIT, 500 HPD, P 636/637, 531

.
e provvisti di questa dichiarazione, sono in conformita con i requisiti essenziali della

categorie | e Il e i moduli B+D per le categorie Ill e IV.

Direttiva 97/23/CE sulle apparecchiature in pressione e le prescrizion, allo stato attuale, della norma EN 13831, secondo i moduli D1 per fe

and p}ovided with this declaration, are in conformity with the essential requirements of 97/23/EC Pressure Equipment Directive and the present provisions of the standard EN 13831, according to module D1 for categories |

et fournis de cette Déclaration, sont conformes aux exigences essentielles

l

and Il and modules B+D for categories Ill and V.

catégories | et |l et les modules B+D pour les catégories Il et IV.

de la Directive 97/23/CE sur les appareils sous pression et les prescriptions actuelies de la norme EN 13831, selon les modules D1 pour les

die mit dieser Konformitatserklaring ausgeliefert werden, den Anforderungen der Druckgeraterichtlinie 97/23/EG und der DIN EN 13831 entsprechen, gem. Modul D1 fr Kategorie | und Il und den Modulen B+D fur Kategorie

en voorzien van deze verklaring, in overeenstemming zijn met de essentiele eisen van de Richtlijn 97/23/CE betreffende apparatuur onder druk, en met de voorschriften, tot op heden, van de norm EN 13831, volgens de

modulen D1 voor de categorieen 1 en Il en de modulen B+D voor de categorieen Il en V.
a dolozené tymto prehlasenim, vyhovujd zakladnym podmienkam smemice 97/23/ES o tlakovych zariat

Limena,

INund V.

kategorie 1l a IV.

; .
8/-8

deniach a predpisom normy EN 13831 v sii€asnom zneni, poda modulov D1 pre kategérie | a Il a poda modulov B,iD pre

/I 2 spt.
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